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1. [...] februarie 1985, Bucureşti. Notă de audienţă a adjunctului 

ministrului Afacerilor Externe, Constantin Oancea, cu ambasadorul URSS la 
Bucureşti, E.M. Tiajelnikov, referitoare la organizarea la Moscova, la 1 
martie, a unei întâlniri a adjuncţilor miniştrilor Afacerilor Externe, privind 
problemele apărute în cadrul negocierilor sovieto-americane de la Geneva. 

 
Ministerul Afacerilor Externe 
nr. 1/405 

Tovarăşului Traian Pop 
adjunct al ministrului  

 
Notă de audienţă  

 
La 20 februarie 1985, Constantin Oancea, adjunct al ministrului Afacerilor 

Externe, a primit pe E.M. Tiajelnikov, ambasadorul URSS la Bucureşti. Au fost 
prezenţi E.I. Vorobiov, secretar I la ambasada sovietică şi I. Ene, diplomat în MAE. 

1. Din însărcinările conducerii sovietice, E.M. Tiajelnikov a comunicat că 
partea sovietică propune ca întâlnirea de lucru a adjuncţilor miniştrilor Afacerilor 
Externe ai ţărilor participante la Tratatul de la Varşovia, în legătură cu apropiatele 
negocieri sovieto-americane de la Geneva, să aibă loc la Moscova în ziua de 1 
martie 1985. 

Delegaţia sovietică va fi condusă de C.M. Kornienko, prim-adjunct al 
ministrului Afacerilor Externe. 

Adjunctul ministrului Afacerilor Externe român este aşteptat la Moscova la 
28 februarie a.c., însoţit de 1-2 colaboratori. La întâlnire poate participa şi 
ambasadorul T. Dudaş. 

Se prevede ca întâlnirea respectivă să se desfăşoare pe parcursul unei singure 
zile. 

Ambasadorul sovietic a adresat rugămintea să fie informat în timp util despre 
componenţa delegaţiei române şi data sosirii acesteia la Moscova. 

Răspunzând unor întrebări, Tiajelnikov a arătat că întâlnirea de lucru are ca temă 
„schimb de păreri în legătură cu noile negocieri sovieto-americane de la Geneva”. 
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Din câte cunoaşte, se are în vedere ca C. Kornienko să prezinte, la început, o 
informare asupra problemei respective, urmând ca ceilalţi adjuncţi de miniştri să 
prezinte considerentele ţărilor lor. Nu se prevede elaborarea nici unui document; se 
poate avea în vedere o scurtă ştire de presă. 

Constantin Oancea a mulţumit pentru informare şi a spus că o va aduce de 
îndată la cunoştinţa conducerii noastre. A precizat că întâlnirea adjuncţilor de 
miniştri nu anulează valabilitatea propunerii conducerii PCR de a se organiza, la 
nivelul conducerilor de partid din ţările participante la Tratatul de la Varşovia, o 
întâlnire multilaterală sau, dacă acest lucru nu este posibil, o întâlnire bilaterală. 
Precizarea respectivă se face tocmai pentru a se sublinia importanţa deosebită pe 
care conducerea noastră o acordă acestei probleme. De aceea, sperăm că la mesajul 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, adresat tovarăşului Konstantin Cernenko, va fi dat 
un răspuns corespunzător. 

2. E. Tiajelnikov a reînnoit rugămintea de a fi informat în legătură cu vizita 
în ţara noastră a ministrului de Externe al Mozambicului, partea sovietică fiind 
interesată îndeosebi în a primi informaţii despre situaţia internă din această ţară. 

Audienţa a durat 15 minute. 
 
AMAE, Problema 124. 1985. Tratat Varşovia. Întâlnirea de lucru a 

adjuncţilor miniştrilor de Externe din statele participante la Tratatul de la 
Varşovia în legătură cu negocierile sovieto-americane în problemele armelor 
nucleare şi cosmice de la Geneva, Moscova, 1 martie 1985, f. 5-6. 

 
 




